



48 KÁMEN ZROZENÝ Z VŘÍČÍ VODY

Mezi přírodní zajímavosti slovenského Liptova bezesporu patří prameny teplých a studených minerálních vod, které jsou zodpovědné za výskyt neobvyklé horniny zvané travertin

KRÁLOVSTVÍ ZVÍŘAT

10 ČEŠTÍ NOSOROŽCI V AFRICE

Na konci roku 2009 byly ze ZOO Dvůr Králové nad Labem do keňské rezervace zvěře Ol Pejeta úspěšně přepraveni čtyři nosorožci tuponosí severní. Jak se dnes daří českým odchovancům v Africe a jaké jsou šance na záchranu tohoto druhu?

16 TUPÝ NOS NA DRUHOU

Většina znalejších lidí ví, že existuje „bílý“ nosorožec tuponosý a „černý“ nosorožec dvourohý. Ve skutečnosti v Africe neexistují jen dva, ale celkem tři druhy tohoto majestátního savce

ROZHOVOR

18 NEMOCNICE PRO DIVOKÁ ZVÍŘATA

S Petrem Orlem, vedoucím Záchrané stanice v Bartošovicích na Moravě, o záchraně hendikepovaných živočichů, devastujících deštích a lidské snaze pomoci, která někdy spíše uškodí

CESTOPIS

28 NP YOHO: RÁJ MEZI SKALAMI

Snad každé zákoutí kanadských hor nabízí úchvatné scenérie. Přestože Národní park Yoho je jedním z nejmenších, tato pravda beze zbytku platí i o něm

36 PUŠTÍK BĚLAVÝ: „NEVIDITELNÁ“ SOVA

Puštíky bělavé není snadné ve volné přírodě objevit. Při vstupu na jejich teritorium, které si před člověkem dokáží srdnatě bránit, je ale nepřehlédnete. Skoro určitě na vás totiž zaútočí





42 ZVÍRATA NA CESTÁCH

Migrace zvířat odedávna patřila k nejimpozantnějším divadlům, jaká se v přírodě nabízejí k vidění. Bohužel, tahle podivná je stále vzácnější a o to více si zaslouží naši pozornost

52 SKVRNITÝ PŘÍZRAK Z MASAI MARA

Levharti jsou nesmírně obezřetná zvířata. Václav Šilha však šel „po levhartí stopě“ několik let a nakonec se mu podařilo pořídít mimořádné záběry této obdivuhodné šelmy

68 SYSEL OBECNÝ – KRITICKY OHROŽENÝ „ŠKŮDCE“

Sysel patří ke stále početnější skupině zvířat, která byla dříve považována za běžná a dnes je prakticky nemožné je ve volné přírodě objevit

MÍSTA NA ZEMI

76 VÝPUSTEK: STÍNY TAJEMNÉ JESKYNĚ

V jeskyni Výpustek přebývali v době kamenné lidé i zvířata. Později prostory čelily novodobým objevitelům, průmyslu i invazi vojska. Mnohá ze svých tajemství si zachovává dodnes

PRAVIDELNÉ RUBRIKY

6 OBJEVY PŘÍRODY

Stres zabíjí i zvířata, Páření lepší než smrt, Plout s davem se vyplatí, Záhady evoluce mozku a Obojživelníci si se zářením poradí

17 KVÍZ – CO VÍTE O PLAZECH?

71 DOPISY ČTENÁŘŮ, SOUTĚŽ

82 E.ON PŘÍRODA-WILDLIFE 2010

Čtvrté kolo celoroční čtenářské soutěže

90 ATLAS

Opeřené bohatství mlžného pralesa, Čemeřice: Rostliny proti zlým duchům

92 OBLOHA JIŽNÍHO KŘÍŽE

Možná se v létě dostanete do některé exotické země jižní polokoule. Stručným průvodcem jižní oblohou vám bude právě tento článek

KRÁLOVSTVÍ ROSTLIN

62 BLÁZNVIVÉ PŘÍBUZENSTVO AFRICKÝCH FIALEK

Africké fialky botanici obvykle přehlížejí. Kdo se ale začne zajímat o jejich příbuzenstvo, pozná nesmírně pestrý a mnohotvárný svět

74 ZVONKY JARNÍCH STEPÍ

Koniklece prý vznikly ze slz bohyně Afrodity, a ačkoli ani v květomluvě nenesou radostnou zprávu, pohledem na jejich ladné květy srdce každého milovníka květin pookřeje

